



北汝河边,他俩救了3个落水儿童

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,有微友向记者报料,一位老人和一位中年男子在郟县北汝河薛店大桥下救出3个溺水未成年人不留名。经记者多方打听,最终联系到救人老人王金朵。

昨天上午,微友李先生向记者讲述了老人在北汝河救人的经过。李先生说,8月11日14时30分左右,人们在北汝河薛店镇大桥下乘凉,突然听见有人喊救命。人们往河里一看,河水深处

有一个孩子在水中挣扎。危急时刻,一位老人跳入河中奋力向孩子游去,靠近孩子后,他伸手拉住孩子的一条腿游向浅水区,最终将孩子救上了岸。

这时,人群中突然有人喊:“快看,河里还有两个人!”老人顾不上休息转身再次下水,水很深,很快淹没了老人的头顶,体力不支的老人无奈返回岸边。此时,一位中年男子纵身跃入河中奋力向落水者游去。老人见有人帮忙,便第三次下水,从河里救出一个十几岁的少年。此

时,中年男子也成功将最后一个落水的孩子救上岸。随后,救人老人和中年男子默默地离开了现场。

昨天上午,记者经过走访调查得知,救出两名孩子的老人叫王金朵,家住郟县茨芭镇吴洞村,今年65岁。王金朵在电话中告诉记者,8月11日下午,他在北汝河薛店镇大桥下观看戏迷乐园的演出时,听见了求救的声音。他熟悉水性,便立即下河救人。王金朵说,准备救第二个孩子时,他有些体力不支,幸好有位好心中

年男子也伸出援手,他才有足够的勇气第三次下水救人。当记者问他是否知道中年男子的姓名时,王金朵说,当时谁也没问谁,看到孩子没事就都走了。

昨天上午,茨芭镇吴洞村党支部书记王庆伟告诉记者,王金朵是村里的电工,平时乐于助人,很受村民欢迎。“王金朵水性好,曾多次在汝河救人。我们要号召全村人学习他勇于救人的高尚品质!”王庆伟说。

据悉,被救的3个孩子是三兄弟,家住宝丰县赵庄镇韩庄村。

朋友圈接力 走失女童找到家人

□记者 赵志国

本报讯 “谢谢你们!”昨天上午9时许,叶县城关乡东卫庄村村民卫某和家人带着锦旗来到叶县公安局城关派出所,感谢民警为他们找到了走失的孩子。

8月10日上午9时50分,城关派出所民警接群众报警称,城关乡人家家属院附近有一个两三岁的小女孩迷路。接警后,民警立即赶到现场见到了小女孩。民警耐心询问小女孩的姓名、住址、父母姓名等信息,但孩子年龄太小,无法说出有效信息。民警随即走访了周围群众,大家均表示不认识这个小女孩,民警决定先把小女孩带回派出所。

为了帮小女孩找到家人,民警将小女孩的照片发到微信朋友圈、微信群。消息发布后,很多网友转发。当天上午10时20分,城关乡东卫庄村村民卫某给民警打来电话称,女儿走丢了,家里人都找疯了,亲戚看到微信得知女儿在城关派出所。当天上午10时40分,民警将小女孩送回家。

据小女孩的家人介绍,小女孩叫妮妮,今年3岁。当天上午,妮妮跟爷爷在外玩耍时走失,她独自走到城关乡人家家属院附近时被群众发现。

患病老人迷路 警民援手助其回家

□记者 范丽萍

本报讯 “母亲能够顺利回家,真是要感谢好心人和民警的帮忙!”昨天上午,湛河区莲花盆村村民刘平玉向记者说起母亲走失一事时,心情激动。

据了解,刘玉平的母亲赵云霞今年72岁,患有阿尔茨海默病,8月8日下午3点多,她一个人出门散步时迷路。当天,家人报警后查看路边监控,发现赵云霞沿黄河路一直向东步行,于是发动亲朋好友分头寻找,但无果。刘玉平随后打印了1000多份寻人启事,并在微信朋友圈发布寻人消息。

“母亲知道自己和我的名字,但家庭地址说不太清,她走失后,我们几乎找遍了周边所有村庄。”刘玉平说。8月11日上午10点多,他接到叶县公安局邓李派出所电话,对方称:“赵云霞找到了,你们赶快来领人吧!”他和家人火速赶往派出所,顺利地接回了母亲。“当时只顾着激动了,连民警的名字都忘了问。”刘玉平说。

根据刘玉平提供的电话,记者联系到当天值班辅警孙非非。据孙非非介绍,有村民在邓李乡发现走失的赵云霞后报了警。“我们赶到现场时,老人坐在路边,热心的村民还给她端来了饭和水。”当时,赵云霞说出了儿子的名字,还说出了家在“莲花盆”的关键信息。随后,民警把老人带到派出所,通过户籍网找到了老人儿子刘玉平的联系方

“小红帽”为居民除杂草

昨天,志愿者在铲除居民大院里的杂草。当天,新华区西市场街道三七街社区组织辖区志愿者开展了清除杂草,美化社区环境的志愿服务活动。大家挥动铁锹铲除墙角边生长的杂草,清理蚊虫滋生的卫生死角,为居民营造整洁的生活环境。

本报记者 李英平 摄



郑州游客珍珠潭摔伤 村民自制担架将他救出深山

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 一名郑州游客在鲁山游玩时不慎摔伤,派出所民警与村民联手救援,最终将伤者抬出深山,送到救护车上。这是8月13日下午发生在鲁山县四棵树的感人事件。

昨天上午,四棵树乡平沟村村民陈鲁伟告诉记者,8月13日中午12点左右,陈鲁伟接到村党支部书记蔡留敏的电话,说四棵树派出所接到报警,一游客摔伤,要求他组织村民前往营救。游客摔伤的地点位于珍珠

潭上方的男人树附近。陈鲁伟告诉记者,摔伤的游客是一名40多岁的男子,体重约70公斤。男子的同伴说,为躲避路旁马蜂,这名男子跌入路旁7米多深的沟里。蔡留敏随即招呼陈鲁伟等人现场制作担架,抓紧时间救人。

很快,由4根木棍和绳子制作的担架做成了。为不对伤者造成二次伤害,陈鲁伟通过电话在120急救医生指导下,将伤者绑在担架上,村民朱华胜负责清理路上杂草和荆棘,还有6名村民两人一组,轮换着抬担架。一

多小时后,伤者终于被抬到平坦处。此时,赵村派出所和四棵树派出所民警也赶到现场,他们接过村民肩上的担架,在伤者同伴和120急救医生帮助下,将伤者送到了急救车上。

“我们是8月13日中午11点多接到的110指令,一男子报警称赵村镇珍珠潭附近有游客摔伤。”昨天上午,赵村派出所民警告诉记者。几乎同一时刻,四棵树派出所也接到了110指令。于是他们一边赶往事发地,一边拨打120急救电话,并与当地村干部联系,让他们就近组织村民营救。



村民抬着伤者下山

昨天上午,记者电话采访了报警男子。该男子说,当时他和伤者一共9人到珍珠潭玩耍,结果途中发生不测,伤者多处骨折,当天已被送往郑州医院治疗。

志愿者鲁山送爱心

□记者 高红侠

本报讯 8月12日下午,市爱心飞扬歌友会的志愿者来到鲁山县张官营镇南丁庄村,为杨亚鸽一家送来了4000多元救助金。

当天下午3点多,记者跟随志愿者一行驱车来到杨亚鸽家。记者走进大门看到,院子里到处都是断瓦残垣,院子一旁放着一张木床。杨亚鸽的父亲杨

仕伟告诉记者,他今年44岁,有3个孩子,杨亚鸽是老大,是市理工学校的学生。2004年,杨仕伟在外地打工时出车祸,右腿被截肢,左腿神经受损,生活不能自理,家里全靠妻子闫增会一人支撑。8月5日下午2点多,妻子带着两个孩子外出,杨仕伟去村委会看门,他家的四间老房子突然倒塌。

“幸亏当时家里没人。”杨仕

伟心有余悸地说,他家的四间瓦房是20多年前盖的,墙壁出现裂缝,每逢雨天就漏雨。房子倒塌后,他们一家借住在同村村民空闲的房子里。

接过志愿者送来的4592元救助金,杨亚鸽及家人流下了感激的泪水。“你们三番五次帮助俺,让俺咋感谢你们哩。”闫增会紧紧握着志愿者的手说。

“这是我的一点点心意,请

你收下。”志愿者闫保立现场掏出200元递给闫增会。小志愿者李佳阳给杨亚鸽的妹妹带来新书包、作业本和笔。

据市爱心飞扬歌友会会长谢轩介绍,去年8月,他们接到杨亚鸽的求助,上门核实后,他们将杨家定为重点帮扶对象。为了帮杨家人渡过难关,他曾多次发出向杨亚鸽捐款倡议,志愿者通过义卖、义演为其募捐善款。